

剧院观众不得超过座位数的30% 网吧做到“一客一消毒” 娱乐场所实施预约限流措施

疫情防控常态化下我们要这样“生活”

剧院等演出场所如何恢复开放?互联网上网服务营业场所如何恢复开放?娱乐场所如何恢复开放?5月12日,文化和旅游部市场管理司印发《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》(以下简称《剧院指南》)、《互联网上网服务营业场所恢复开放疫情防控措施指南》(以下简称《“网吧”指南》)、《娱乐场所恢复开放疫情防控措施指

南》(以下简称《娱乐场所指南》),对三种场所恢复开放提出要求。生活回归日常,却又“不同寻常”。当防疫成为常态,该如何适应“新生活”?疾控专家认为,要在做好个人防护的前提下,按照各地不同风险等级要求,逐步恢复生活秩序。当前,国内疫情形势总体稳定,但散发病例引起聚集性疫情风险不容忽视。



5月12日,苗阜(右三)在话剧《西望长安》中表演。当天,西安演艺集团旗下西安话剧院火柴戏剧携手西安曲艺团共同打造的话剧《西望长安》陕西版在西安联排。这部话剧是老舍先生所著的一部讽刺剧,描写一个骗子利用人们敬重英雄的心理坑蒙拐骗,最终骗局被揭穿的故事。《西望长安》陕西版由相声演员苗阜、王声领衔主演,该剧融入了陕西秦腔、相声小段等曲艺元素。 梁爱平 摄

剧院等演出场所

《剧院指南》提出在充分做好防疫措施的情况下,在低风险地区,经当地党委政府同意,可以举办营业性演出活动,但暂缓举办中大型营业性演出活动,暂缓新批涉外、涉港澳台营业性演出活动(演职人员已在境内的除外)。在中、高风险地区,暂缓举办营业性演出活动。

恢复开放的演出场所应当严格执行人员预约限流措施。剧院等演出场所观众人数不得超过剧场座位数的30%,要间隔就座,保持1米以上距离,演员人均化妆间面积不低于5平方米。在歌舞娱乐场所、旅游景区、主题公园、游乐园、宾馆、饭店、酒吧、餐饮场所、现场音乐厅(LiveHouse)等场所举办营业性演出,演出主办方要安排工作人员在现场做好人员疏导。

鼓励推广在实名制购票及电子票,鼓励使用在线支付,尽量减少直接接触。对剧院等专业演出场所,实行实名制购票和实名制入场。

网吧等营业场所

《“网吧”指南》要求消费者实施预约限流措施。上网服务场所应当采取预约消费、错峰入场、间隔就座等措施,限制上网人数。上网服务场所接纳消费者人数不得超过核定人数的50%,每个包间也不得超过核定人数的50%,严格执行限流限量要求,防范聚集性风险。

消费者进入场所必须佩戴口罩、测量体温、出示健康码,严格落实实名登记制度。消费者不戴口罩或者体温异常的,场所应当拒绝其进入。

上网服务场所每日营业前,应当对场所内外公共部位(门厅、前台、共用楼道、共用电梯、楼梯、场所内卫生间、门把手等)进行全面清洁消毒。营业期间,及时对消费者使用过的显示器、键盘、耳机、鼠标等进行消毒,做到“一客一消毒”。场所应当保证充足的新风输入,定期对送风口、回风口进行消毒。

娱乐场所

《娱乐场所指南》提出对消费者实施预约限流措施。恢复开放的娱乐场所应当采取预约消费、错峰入场等措施,并对场所内消费者数量实行实时监控,防范聚集性风险。

对消费者进行限流限量。歌舞娱乐场所接纳消费者人数不得超过核定人数的50%,每个包间接纳消费者人数也不得超过核定人数的50%;游艺娱乐场所内接纳消费者人数不得超过核定人数的50%。

消费者进入场所必须佩戴口罩、测量体温、出示健康码,并进行实名登记。

娱乐场所每日营业前,应当对场所内外

公共部位进行全面消毒清洁,在公共休息区、洗手间等区域配备洗手液、医用酒精等消毒物品,便于消费者和员工随时消毒清洁。

低风险地区的影剧院应建立网络预约购票渠道。现场要采取非接触扫码购票方式。收银台或等候区要设置一米线。采取预约限流、分散就座,尽可能座位保持一米距离。要保持环境清洁卫生,每天定时进行清洁消毒。要加强放映场所的通风换气,加大新风量的运行。观众应减少与朋友相约观影,尽量自己或者陪同家人观影。在影剧院内不要有过多的交谈交流,减少聚集性谈话。

会议 会展

现在全国大部分地区都处于低风险地区,在这些地区各种会议都可以召开,但需要防控措施到位。

如果能够用视频会议召开的会议还是尽可能首选视频会议召开。需要现场召开的会议,会议的人数、规模,没有明确的限制,要根据会场的情况,如通风情况和工作需要来安排,应该尽可能地开短会,尽可能地缩小人员范围。开会期间得有防范措施,如保持通风,会议代表间保持一定距离,包括就餐时也要按照防控指南来执行。

展厅的通风条件要好,同时消毒措施要跟上。会展过程中,如展览的人员和前来参观、介绍的人员也要保持一定距离,同时要佩戴口罩。(综合)

点评

每个人要做自己健康的第一责任人

餐馆全面开放,影剧院以预约、限流方式开放……这让压抑了几个月的“吃货”和“影迷”们心花怒放,但也引起一些人对疫情重燃的担忧。专家认为,疫情防控常态化能够最大限度防止疫情暴发和扩散;同时,继续提倡勤洗手、常通风、一米线、分餐制、公筷制等卫生习惯和生活方式,有利于增强国人的健康意识、提升健康素养,这也是对健康中国行动相关要求的最好践行。

口罩成“标配”,出行先预约、实时查看“热力图”,就医先测温、登记信息……虽然疫情防控措施给生活带来一些不便,但“小麻烦”换来“大安全”。做好个人防护的常态化,希望这些良好的习惯变成我们生活的常态,每个人做自己健康的第一责任人。

在抓好抓实抓细常态化防控措施落实等工作、保障人民群众生命安全和身体健康基础上,推动更多生活服务设施恢复经营,带动居民消费回升,更有效推动经济社会发展全面步入正常轨道。(田晓航 温克华)



西安图书馆18日开馆 需要提前一天预约

本报讯(杨明)日前,西安图书馆宣布将从5月18日起有序恢复开放,读者入馆需要提前一天通过西安图书馆微信公众号分时段实名预约,65岁以上读者、残障读者无需预约,凭身份证实名登记后入馆。

据了解,西安图书馆开馆时间为周一全天闭馆(5月18日全天正常开放),周二至周日:9:00-

12:00、13:00-17:00;每日消毒时间为12:00-13:00。预约(登记)成功入馆读者需出示“预约签到码”及“西安市个人电子识别码”,进馆读者须全程佩戴口罩,对不配合者,体温及其他异常情况者,将谢绝入馆。

据了解,该馆控制实时瞬间在馆读者流量≤200

人,确保人与人之间保持一米以上安全距离;14岁以下未成年人进馆须由一名成年人带领,少儿活动区文献由监护人代借代还。

根据馆方规定,读者还书不需要预约,只需在馆外24小时自助阅览室归还文献,该馆统一进行消毒杀菌处理。

陕西餐饮服务业“公筷公勺分餐”行动实施指引出台

本报讯(李媛)省商务厅起草的《陕西省餐饮服务业“公筷公勺分餐”行动实施指引》(以下简称《实施指引》)在征求相关单位、协会意见的基础上,近日由省商务厅、省委文明办和省市场监督管理局联合印发。

《实施指引》作为一项行业服务指南,旨在规范指导全省餐饮服务企业做推行“公筷公勺分餐”行动的先行者、示范者与引导者,防止“病从口入”和餐桌浪费,保护人民群众的身体健康和生命安全,养成简约适度、绿色环保、健康文明的饮食方

式,营造和谐文明的用餐文化,树立文明餐桌新风尚。

《实施指引》从“宣传引导、规范配置、分类实施、加强管理”四方面提出了15条服务要求,在全省范围餐饮行业广泛实施。其中,要求“公筷公勺”应标有

“公”字显著标识以便于区分,根据实际情况选择采用“一人双筷”“一菜一筷”或“一菜一勺”等方式摆放;针对火锅或必须在餐桌食用的菜品,餐厅应提供与私筷、常规公筷具有区分度的“生料专用公筷”。



我省月最低工资标准分三档 最低1600元

本报讯(白圩琬)近日,人力资源和社会保障部发布全国各地区月最低工资标准情况和小时最低工资标准情况,其中陕西月最低工资标准分三档,第一档1800元,第二档1700元,第三档1600元。小时最低工资标准第一档18元,第二档17元,第三档16元。

据悉,最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应当支付的最低劳动报酬。是国家为了保护劳动者的基本生活,在劳动者提供正常劳动的情况下,而强制规定用人单位必须支付给劳动者的最低劳动报酬。

西安表彰500余名抗疫出租车驾驶员

本报讯(刘望)5月13日,西安市举行“文明出行 出租先行”活动启动仪式暨“爱心车厢”抗疫志愿者表彰大会。500余名疫情期间为医护人员提供免费服务的出租车驾驶员志愿者受到表彰。与此同时,“迎接全运会 提升文明服务”活动和“一盔一带 出租先行”活动正式启动。

其中,155名志愿者被授予“最美抗疫志愿者”荣誉称号,其他志愿者被授予“优秀抗疫志愿者”荣誉称号。同时,西安市出租汽车爱心公益慈善基金会将根据志愿者的服务次数给予一定的营运补助。

汉中市校外培训机构即将复工复产

本报综合消息 5月13日晚,汉中市教育局下发通知,中小学生的校外培训机构复工复产时间出炉。

按照疫情防控“属地管理”原则,由县区教育、卫健部门共同研判,指导校外培训机构落实防控措施,达到防控要求的方可复课。复工复产前围绕关键环节和重点措施,制订专门的疫情防控工作方案、应急处置预案和工作制度。

面向中小学生校外培训机构复课时间不早于5月16日,具体时间由各县区教育行政部门统筹确定。复工复产后,校外培训机构复课学生实行单人单桌,保持一米以上距离,不集中聚餐。

对未达到复工复产要求的校外培训机构,不得擅自开展线下培训活动,对违规开展培训的机构会同有关部门实施联合惩戒,予以严肃查处。



两游客秦岭被困40小时成功获救

游览切莫一意孤行 应走景区正规路线

两名外地游客因迷路被困秦岭深山长达40小时,经华阴当地消防、救援人员及群众17个小时的艰苦搜寻,最终将两人成功救出。

5月10日,来自江西、湖南的吴先生和程女士结伴从外地转程来到华山旅游,因两人没有订上当天进入华山景区的门票,听信一陌生男子介绍,由距华山景区10公里左右的一秦岭峪道可以绕行进入华山景区。于是二人连夜进入山区,经过一天行走,5月11日傍晚6时许,因迷路和体力不支被困秦岭深处,无法行走,于是拨打了110电话求救。

华阴市消防救援大队、渭南市应急救援总队接到110电话后,立即组织23名消防及应急救援人员和当地群众一起进山搜救。由于吴、程二人处于秦岭深处,手机没有信号无法联络,于是救援队员分成5个小组,纵深秦岭10余公里进行搜寻。5月12日中午12时许,救援人员在秦岭王道岭一悬崖处发现被困人员,经过大家共同努力,吴、程二人于12日下午17时左右被救援队员成功救出山外。

渭南应急救援总队队长韩立军介绍说:“我们这一组救援人员和消防队员在搜救途中发现了新近留下的脚印,顺着脚印寻找,在一悬崖边见到被困者。当发现他们时,两人精神恍惚体力不足,我们给他们补充了水和食物,等体力稍微恢复后把他们搀扶下山。”

被困者吴先生表示,由于长期在城市生活,没有什么野外生存能力。幸亏当地政府组织救援人员把我们救下山,否则后果不堪设想。今后外出旅游,我一定要走正规的景区路线,千万不能一意孤行。(王会军 王渭)



5月11日是西安地铁排队日,当天在地铁2号线钟楼站开展了“发扬传统文化,文明礼让排队”乘车活动。站台上工作人员身着华服,引导乘客排队候车,持续宣传“先下后上、有序乘车”的理念,营造文明舒适的乘车环境。 常萌 摄



近日,咸阳市彬州市人力资源和社会保障局组织党员志愿者联合城区社区、众邦协会深入社区开展“感恩母亲节·孝老爱亲”活动。图为志愿者为老人理发。 孙俊峰 摄